

2012美國密西根 忠恕道院開壇心得(上)

◎ 美國密西根忠恕道院提供

【美國忠恕道院信念】

美德化人為善良
國泰民安一貫道
忠誠盡職存好心
恕結善緣說好話
道傳天下辦好事
院中同修笑咪咪
信道妙智肚大大
念佛迴光自性在

一世勸人以口，百世勸人以書，萬世勸人以道場。

為道往前飛

◎ 舊金山 蔡美鳳

「密西根需要一間公共講堂」，早在一年多前就聽說當地的壇主（陳

德修壇主）在各位前人、領導點傳師、點傳師及前賢大德多年的成全下，因緣俱足，發了這麼一個大愿，希望能在當地建立一艘大法船，引度、成全更多的有緣人。俗話說：「人有善愿，天必從之」，就在這份真誠的發心下，開始著手進行，從無到有，一個莊嚴的道場在諸天仙佛慈悲護庇下成立了！

籌建過程中，難以計數的道親無私奉獻，展現道的包容與大愛，行不言之教，感動當地道親發心向道。其中的種種事蹟也經由點傳師們慈悲轉述，不時傳達中堂購置與整修過程的動向，以及道親們是如何真誠地付出及護持道場，每次聽了都非常震撼與感動！



▲ 台灣運來的貨櫃裝滿一切所需。

如此殊勝珍貴的因緣下，後學沾著天恩師德的加被、點傳師們的慈悲，學習參與今年5月19日美國密西根忠恕道院的開壇典禮。乍到密西根忠恕道院，回想起整座中堂的建立，是結合了台灣、舊金山、夏威夷、多倫多和當地道親們日以繼夜地趕工與犧牲奉獻下，才能在開航之日如期完成大法船；一個滿滿的40呎貨櫃遠從台灣運來，裝滿了道場所需的一切物資，更裝滿了台灣道親們的愛心。當地的、外州的和來自台灣的道親們不分你我，相繼輪班，勞心勞力地護持中堂。這所有一切的一切，深深感動後學，在踏上莊嚴淨土的那一剎那，使得後學熱淚盈眶！當地道親們熱情的招待，大家以道相親，以生命對生命的真誠，使後學真正感受到「四海之內皆兄弟」的溫暖。

若不是因為道，後學何能有幸參與這麼一個盛典！感受道的無私、無欲、無我；道乃不言不語，道尊德貴，是由人所展現出來的！後學在這次開壇之旅中學習到：如何把道場上的禮節真正落實於日常生活中。看道親們對點傳師和同修之間的應對彬彬有禮、謙恭和藹；在與當地道親相處及言談下，了解到他們在家庭生活中就是如此的謙恭有禮，因此在道場上所學的禮節做起來就很自然。

「道」是非常生活化，我們說一貫道也就是能把在道場上所學的應用在日常生活中才是一貫，而不是在道場上是彬彬有禮的道親，但到了社會上卻是你爭我奪，以私心處事待人。謙受益，滿招損，真正能低心下氣、謙恭低下的人才能返觀自照，去脾氣，改毛病，使自性光明。在修辦的歲月裡，最怕的是流於形式、僵化了，而忘了生命的活水源頭。藉由此次的學習，提醒後學不要侷促在一灘死水裡，要時常尋向那活水源頭，讓生命活躍。

感謝天恩師德，老前人聖德護佑，開壇後的隔天舉辦了一場新道親法會，這也是後學在道場上第一次參與在開壇之後馬上有新道親法會的寶貴機緣。從領導點傳師和點傳師們

慈悲的法語中，奠定了道親們對道的認知與肯定。雖說後學在道場上學習已有一段時間，但點傳師們的循循善誘，有如暮鼓晨鐘，喚醒了後學有時仍會停滯不前的腳步。

前人輩常說：「修道如初，成佛有餘。」在修辦道的路途上永保求道當時的初發心是非常重要的。常言修道要三不離：「不離佛堂，不離經典，不離善知識。」密西根忠恕道院的成立，讓後學能夠親近這些前賢大德，從他們身上看到了真正的尊師重道。當地的道親對點傳師的教誨，就是一心拳拳服膺，不會有自我的意識，這讓後學汗顏。想到有時與點傳師互動，還不時加進自己認為很對的意見，甚至會用理直氣壯的口氣跟點傳師說話；殊不知點傳師的決定是以



▲ 莊嚴法船，開航度眾。

整體、全面性的考量為依歸，而不是以某個人的觀感為出發點。

「眾生的需要」就是我們在這場上需要做的地方，佛的心是為利益眾生，而眾生的心是為利益自己。這更提醒後學，修道戒慎在心念的隱微間，有時表面上看似為眾生，但返觀自照看看，細細察覺內心深處，是真的為眾生嗎？這同時也是給後學一次最好的機會教育——再精進學習觀照自己的心念，是否二六時中都抱守著道心。

會感恩的人有福！尤其在逆境現前時，能心存感恩而克服一切困難，那就是更上一層的提昇。在法會中播放了密西根忠恕道院筆路藍縷創建整修的艱辛過程，大家的眼睛都濕了，後學雖然沒有參與其中，但卻可以深



▲ 點點滴滴都是愛心匯集。

刻感受到道親們為道真心誠意地付出。就是那一份真心，溫暖了多少冰冷的心，喚醒了多少的眾生；在進行過程中難免會有挫折，但每一次都在考驗中更堅強，每一次的失敗都在不斷的感恩中再站起來，為的就是要把大道傳播萬國九州。當初老前人和前人輩們把道從大陸傳到台灣，也是為了救度眾生，我們有幸得道、修道，就要繼師之志，接引更多的眾生上法船，點亮每個人的心燈，就像很多前人輩們當初為了要把道帶到台灣，遭遇人生地不熟、語言的阻隔、經濟的困頓……，種種困難都阻擾不了前人輩們對道的信心，用盡一生的心力勇往直前，只為度盡天下的眾生。後學以前人輩們的行誼來勉勵自己修道永不退轉，學習前人輩的精神，讓道場因為你我而「薪火相傳」。

世外桃源之密西根

◎ 密西根 陳碧峰

開壇前後的一個星期中，後學從各地來的道親身上感受到道的真義。六位道親從多倫多來，平均年齡在70歲以上，不但自己帶睡袋、盥洗用具，還帶來自己做的餅乾和紅龜糕（註：粿類糕餅）跟大家分享，從他



▲ 各地道親不分你我，共辦共成。

們的微笑和關心中，後學了解到原來道是充滿著慈悲和感恩！

從舊金山來了一群可謂是「帥哥美女」的年輕道親，他們不但對佛規禮節非常熟練，講道與辦活動更是朝氣蓬勃，從他們的精力和耐心中，後學深深了解到原來道是無所不在，充滿活力！

看到道親們有的在草地上散步、有的嬉笑、盪鞦韆，有的泡茶談真理，有的熱心論廚藝，後學想到了陶淵明形容的世外桃源，就像是這景象！也想到了《孟子·梁惠王上》描述的「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。」的確！密西根忠恕道院就是一幅世外桃源的大同世界啊！

（續下期）